ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ. 8 КЛАСС. 1 ВАРИАНТ
[image: ]1. К какому типу относят ткань, изображённую на рисунке?
1) нервная;
2) мышечная;
3) соединительная;
4) эпителиальная.
2. Основная функция почек:
1) выработка гормонов;
2) газообмен между кровью и тканевой жидкостью;
3) фильтрация крови и выделение вредных продуктов;
4) всасывание питательных веществ.
3. К органам пищеварительной системы не относится:
1) мочевой пузырь;
2) тонкий кишечник;
3) пищевод;
4) поджелудочная железа.
4. Связь зародыша с телом матери осуществляется через:
1) матку;
2) общую кровеносную систему;
3) гормоны;
4) плаценту и пуповину.
5. В толщину трубчатые кости растут за счет:
1) концевых участков костей;
2) сухожилий;
3) надкостницы;
4) желтого костного мозга. 
6. Подвижное соединение костей:
1) костный шов;
2) тазобедренный сустав;
3) позвонки в позвоночнике;
4) соединения костей черепа. 
7. Кости предплечья:
1) большеберцовая и малоберцовая;
2) плечевые;
3) бедренные;
4) лучевая и локтевая. 
8. Заболевание, причиной которого является отсутствие в организме витамина С:
1) рахит;
2) цинга;
3) куриная слепота;
4) стафилококковый токсикоз. 
9. Повреждение мозжечка вызывает:
1) нарушение координации движений;
2) паралич;
3) нарушение зрения;
4) нарушение слуха.
10. Регулирует процессы жевания и глотания, защитные рефлексы (кашель, чихание):
1) продолговатый мозг;
2) мозжечок;
3) промежуточный мозг;
4) средний мозг. 
11. В слюне содержится фермент амилаза, расщепляющий молекулы:
1)  углеводов (крахмала) до глюкозы;
2) жиров до глицерина и жирных кислот;
3) белков до аминокислот;
4) нуклеиновой кислоты (ДНК).
12. При вдохе:
1) межреберные мышцы и мышцы диафрагмы расслабляются;
2) межреберные мышцы и мышцы диафрагмы сокращаются;
3) межреберные мышцы сокращаются, мышцы диафрагмы расслабляются;
4) межреберные мышцы расслабляются, мышцы диафрагмы сокращаются. 
13. Почему кровь не может попасть из желудочка в предсердие?
1) предсердие находится выше желудочка;
2) между предсердием и желудочком расположены полулунные клапаны;
3) створчатые клапаны открываются только в сторону желудочка;
4) предсердие сокращается с большей силой, чем желудочек.
14. Углекислый газ и кислород переносят клетки крови:
1) эритроциты; 2) лейкоциты;
3) тромбоциты; 4) лимфоциты;
15. При артериальном кровотечении следует:
1) наложить на рану давящую повязку;
2) наложить жгут выше места ранения;
3) наложить жгут ниже места ранения;
4) обработать рану йодом и напоить пострадавшего чаем.
16. Реципиенту с IV группой крови можно переливать кровь:
1) I, II, III, IV группы;
2) II, III группы;
3) II, IV группы;
4) только I группы.
17. Выберите несколько верных ответов, выбранные варианты поместите в таблицу ответов.
Из правого желудочка сердца кровь вытекает: 
1) по направлению к клеткам тела;
2) по направлению к легким;
3) артериальная;
4) венозная; 
5) по артериям;
6) по венам.
	
	
	


18. Установите соответствие между способом приобретения человеком иммунитета и его видом: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент второго столбца.
     СПОСОБ ПРИОБРЕТЕНИЯ 				                       ВИД ИММУНИТЕТА
А) может передаваться по наследству	                                                 1) естественный
Б) вырабатывается под действием вакцины	2) искусственный
В) возникает после введения в организм лечебной сыворотки
Г) после перенесённого заболевания
Д) по наследству не передаётся
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	


19. Определите правильную последовательность прохождения крови в организме человека, начиная с левого желудочка. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.  
1) капилляры большого круга; 2) легкие; 3) левое предсердие и желудочек; 4) правое предсердие и желудочек; 5) аорта.
	
	
	
	
	


20.1 В чем отличие прививки от введения лечебной сыворотки? Дайте развёрнутый ответ.
20.2 Докажите на примере легких связь строения и выполняемых функций.
ПРОМЕЖУТОЧНАЯ АТТЕСТАЦИЯ. 8 КЛАСС. 2 ВАРИАНТ
1. В организме человека нет ткани:
1) соединительной;
2) эпителиальной;
3) проводящей;
4) мышечной.
2. Согласованную деятельность всего организма регулируют системы:
1) опорно-двигательная и пищеварительная;
2) кровеносная и дыхательная;
3) нервная и эндокринная;
4) выделительная и покровная.
3. К органам выделения не относятся:
1) почки;
2) печень;
3) мочевой пузырь и мочеиспускательный канал;
4) мочеточники.
4. Развитие зародыша и плода происходит в:
1) плаценте;
2) пуповине;
3) матке;
4) брюшной полости.
5. Плечевой пояс включает:
1) две лопатки и две ключицы;
2) грудной отдел позвоночника, ребра и грудину;
3) плечевую, локтевую, лучевую кости, а также кости кисти;
4) тазовые кости. 
6. Кости голени:
1) плечевая, локтевая, лучевая;
2) большеберцовая и малоберцовая;
3) бедренные;
4) предплюсна, плюсна, фаланги пальцев.
7. Подвижные соединения костей:
1) суставы;
2) соединения костей черепа;
3) позвонки в позвоночнике;
4) швы.
8. Заболевание, причиной которого является отсутствие в организме витамина D:
1) рахит;
2) цинга;
3) ботулизм;
4) грипп.
9. Дыхательный центр располагается в:
1) промежуточном мозге;
2) мозжечке;
3) продолговатом мозге;
4) среднем мозге.  
10. Мозжечок регулирует:
1) обмен веществ;
2) мышечный тонус;
3) пищеварение;
4) двигательные акты. 
11. В желудочном соке содержится фермент пепсин, расщепляющий молекулы:
1) крахмала до глюкозы;
2) жиров до глицерина и жирных кислот;
3) белков до аминокислот;
4) нуклеиновой кислоты (ДНК).
12. Из трахеи воздух попадает в:
1) бронхи;
2) гортань;
3) легочные пузырьки;
4) носоглотку. 
[image: ]13. На рисунке изображена схема строения сердца человека. Какой буквой на ней обозначен правый желудочек?
1) А; 2) Б; 3) В; 4) Г.
14. Какую функцию выполняют лейкоциты:
1) транспорт кислорода и углекислого газа;
2) транспорт продуктов обмена веществ;
3) защита организма от болезнетворных организмов и чужеродных белков;
4) участие в свертывании крови.
15. Если у реципиента I группа крови, то ему можно переливать кровь от донора:
1) только с I  группой крови;
2) с IV группой крови;
3) с I или IV группой крови;
4) с любой группой крови.
16. У ВИЧ-инфицированных и заболевших СПИДом людей:
1) быстрее, чем у здоровых, происходит свертывание крови;
2) вырабатывается невосприимчивость к инфекциям;
3) разрушается иммунная система организма;
4) увеличивается число эритроцитов в крови.
17. Выберите несколько верных ответов, выбранные варианты поместите в таблицу ответов.
Из левого желудочка сердца кровь вытекает: 
1) по направлению к клеткам тела;
2) по направлению к легким;
3) артериальная;
4) венозная; 
5) по артериям;
6) по венам.
	
	
	


18. Выберите несколько верных ответов, выбранные варианты поместите в таблицу ответов. Гладкая мышечная ткань, в отличие от поперечно-полосатой: 
1) состоит из многоядерных волокон;
2) состоит из вытянутых клеток с овальным ядром;
3) обладает большей скоростью и энергией сокращения;
4) составляет основу скелетной мускулатуры;
5) располагается в стенках внутренних органов;
6) сокращается медленно, ритмично, непроизвольно.
	
	
	


19. Определите правильную последовательность прохождения углекислого газа из мышечной клетки организма человека в атмосферу. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.  
1) трахея; 2) кровь; 3) бронх; 4) носовая полость; 5) альвеола.
	
	
	
	
	


20.1 Докажете связь строения и функций на примере эритроцита.
20.2 Докажите на примере кожи связь строения и выполняемых функций.
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